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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄αριθμ. πρωτ. 236/25-10-2024 Αναφορά

Σχετικά με την ανωτέρω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ι. Γιώργος, σας πληροφορούμε τα 
εξής:

Ο εμβολιασμός δεν μπορεί να επιλεγεί ως μέρος της στρατηγικής αντιμετώπισης της επιζωοτίας της 
Ευλογιάς σε αυτή τη φάση για τη χώρα μας, για τους εξής λόγους:
1. Πιθανή απόφαση για εμβολιασμό των ζώων κατά της ευλογιάς θα έχει αρνητικές συνέπειες στη 
διατήρηση του "ελεύθερου καθεστώτος" της χώρας, με μεγάλο αντίκτυπο στις εξαγωγές. Τα προϊόντα 
των προβάτων (π.χ. ζωντανά ζώα, κρέας, γάλα, μαλλί) θα αντιμετωπίσουν περιορισμούς εξαγωγής, 
κυρίως από Τρίτες Χώρες, που δεν επιτρέπουν την εισαγωγή από χώρες με εστίες ευλογιάς και δεν 
αποδέχονται την αρχή της περιφερειοποίησης, όπως συμβαίνει στην Ευρωπαϊκή Ένωση.
2. Η απώλεια του καθεστώτος της χώρας απαλλαγμένης από ευλογιά δεν είναι προσωρινή και για 
την επαναφορά του απαιτείται μεγάλο διάστημα, καθώς η χώρα θα πρέπει να αποδείξει με εντατική 
επιτήρηση ότι δεν κυκλοφορούν αντισώματα του ιού στην επικράτειά της. Τα διαθέσιμα εμβόλια για 
την ευλογιά δεν είναι ιχνηθετικά και δεν μπορεί να χρησιμοποιηθεί η διαγνωστική δοκιμή DIVA 
(Differentiating Infected from Vaccinated Animals). Έτσι, όταν πραγματοποιούνται ορολογικές 
δοκιμές, δεν μπορεί να γίνει διαφοροποίηση εάν τα ζώα διαθέτουν αντισώματα, επειδή έχουν 
νοσήσει ή λόγω εμβολιασμού.
3. Ο εμβολιασμός δεν συνεπάγεται παύση όλων των υπόλοιπων ενεργειών. Παράλληλα με τον 
εμβολιασμό, θα πρέπει να εφαρμόζονται και τα μέτρα για την εκρίζωση του νοσήματος (θανατώσεις, 
υγειονομική ταφή ζώων, καθαρισμοί-απολυμάνσεις, συστηματική επιτήρηση στις Ζώνες Προστασίας 
και Επιτήρησης, δειγματοληψίες και εργαστηριακές εξετάσεις, περιορισμοί στην κίνηση των ζώων 
κ.λπ.).
4. Προκειμένου να θεωρηθεί επιτυχής ο εμβολιασμός, θα πρέπει να εμβολιαστεί τουλάχιστον το 
75% του πληθυσμού αιγοπροβάτων που έχει επιλεγεί για εμβολιασμό, το οποίο θα απαιτήσει 
επιπλέον ανθρώπινους πόρους.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

  ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΕΛΛΑΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Ι. Γιώργο 
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